

# NATIONAL NEWS BULLETIN (ODIA)

01st June - 2024

Evening Bulletin : 7.15 p.m.

\*\*\*\*\*

ଆକାଶବାଣୀ..... ସମ୍ବାଦ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି..... ଚନ୍ଦନ ଘୋଷ

## ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ବାଦ

- ଭାରତରେ ୭ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିଶିଷ୍ଟ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ତଥା ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଗତ ଏପ୍ରିଲ ମାସ ୧୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶେଷ ହୋଇଛି ।
- ସୁରତ୍ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବି.ଜେ.ପି. ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବାରୁ ୫୪୨ଟି ଲୋକସଭା ଆସନ ଲାଗି ଦେଶବାସୀ ନିଜ ନିଜ ପ୍ରତିନିଧି ବାଛିଛନ୍ତି ।
- ଆସନ୍ତା ମଙ୍ଗଳବାର ହେବ ଭୋଟ୍‌ଗଣତି ।
- ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଓ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ୱର୍ଷ୍ଟିତ୍ୱ ‘ରେମାଲ୍’ ଯୋଗୁଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନା ସମେତ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ହୋଇଥିବା ଜନଜୀବନ କ୍ଷତି ଲାଗି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

- ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଏକ ନଦୀରେ ବୋଟ୍ ବୁଡ଼ିଯିବା ଫଳରେ ୨୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ।

ଏବଂ

- ତାଇୱାନ୍ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଓପନ୍-୨୦୨୪ରେ ଜାଭେଲିନ୍ ଥ୍ରୋରେ ଭାରତର ଡି.ପି. ମନୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ।

## ଲୋକସଭା ଇଲେକ୍ସନ୍

ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଭାରତରେ ଗତ ଏପ୍ରିଲ୍ ମାସ ୧୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶେଷ ହୋଇଛି । ମୋଟ ୭ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଦେଶର ଅଷ୍ଟାଦଶ ଲୋକସଭା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଗତ ୪୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦେଶବାସୀ ଭୋଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ୫୪୩ଟି ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ୫୪୨ଟି ଲୋକସଭା ଆସନ ଲାଗି ନିଜ ନିଜର ପ୍ରତିନିଧି ବାଛିଛନ୍ତି । ଗୁଜରାଟ୍‌ର ସୁରତ୍ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବି.ଜେ.ପି. ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାର ସପ୍ତମ ତଥା ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ୭ଟି ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ଗୋଟିଏ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ୫୭ଟି

ଲୋକସଭା ଆସନ ଲାଗି ଆଜି ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଜାବ ଓ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ୧୩ଟି ଲେଖାଏଁ ଆସନ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ୯ଟି, ବିହାରର ୮ଟି, ଓଡ଼ିଶାର ୬ଟି, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ୪ଟି, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ୩ଟି ଏବଂ ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼ର ଗୋଟିଏ ଲୋକସଭା ଆସନ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ମିଳିଥିବା ସୁଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ସୁଦ୍ଧା ଏହିସବୁ ଆସନ ଲାଗି ୫୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମତଦାନ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ସୁଦ୍ଧା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମତଦାତା ନିଜର ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଏବଂ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟରେ ୫୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମତଦାନ ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ଚଣ୍ଡୀଗଡ଼ରେ ପ୍ରାୟ ୫୩ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ୍ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଛି । ଏହାଛଡ଼ା ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶରେ ପ୍ରାୟ ୪୭ ପ୍ରତିଶତ, ପଞ୍ଜାବରେ ୪୬ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏବଂ ବିହାରରେ ପ୍ରାୟ ୪୩ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାତା ସେମାନଙ୍କର ମତାଧିକାର ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

ଏହି ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନରେ ମୋଟ ୯୦୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବି.ଜେ.ପି.ର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ବି.ଜେ.ପି. ନେତା ଅନୁରାଗ ସିଂହ ଠାକୁର, ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ, କଙ୍ଗନା ରଣାଡ଼୍ଡ, କଂଗ୍ରେସର ମନୀଶ ତିଠ୍ଠାରୀ,

ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ସିଂହ, ଆର୍.ଜେ.ଡି. ନେତା ମିଶ୍ରା ଭାରତୀ ଏବଂ ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସର ଅଭିଷେକ ବାନାର୍ଜୀ ପ୍ରମୁଖ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ।

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଆଜି ୯ଟି ଲୋକସଭା ଆସନ ଲାଗି ଭୋଟଗ୍ରହଣ ହୋଇଛି । ତେବେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଶାସକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ହୋଇଥିବା ଖବର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଯାଦବପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନରେ ଥିବା ଭାଙ୍ଗାର'ଠାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଜଣେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କୁ କୋଲକାତା ସ୍ଥିତ ଏସ୍.ଏସ୍.କେ.ଏମ୍. ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି ।

ଆଜି ସପ୍ତମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ଲାଗି ମଧ୍ୟ ଚତୁର୍ଥ ତଥା ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଏକସଙ୍ଗେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ୬ଟି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଏହା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୨ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ଏକ ସଙ୍ଗେ ମତଗ୍ରହଣ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ଏହି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି - ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ଵର, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ।

ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୯୯ ଲକ୍ଷ ୬୧ ହଜାର ୫୭ ଜଣ ମତଦାତା ୧୦ ହଜାର ୮୮୨ଟି ଭୋଟଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମୋଟ ୪୬୦ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକସଭା

ଆସନ ପାଇଁ ୨୨ ଜଣ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ୩୯୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି ।

ଏଥିସହିତ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ୨ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ଏବଂ ବିହାର, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ଉପନିର୍ବାଚନ ମଧ୍ୟ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଏହି ସମସ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନର ଭୋଟଗଣତି ଆସନ୍ତା ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିଲାଗି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ହୋଇଛି ।

ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ୩୪ଟି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗଣତି କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିଲାଗି ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଆଜି ହାଇଦ୍ରାବାଦଠାରେ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ବିକାଶ ରାଜ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗଣତି କେନ୍ଦ୍ରରେ ତ୍ରିସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ୧୨ କମ୍ପାନୀ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଶସ୍ତ୍ର ପୁଲିସ୍ ବାହିନୀକୁ ମଧ୍ୟ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ଗଣତି ଲାଗି ୨ ହଜାର ୪୦୦ରୁ ଅଧିକ ମାଇକ୍ରୋ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ରାଜ କହିଛନ୍ତି ।

## ବି.ଜେ.ପି. - ନଡ଼ୁା ପୋଲ୍ସ୍

ଦେଶରେ ଆଜି ଶେଷ ହୋଇଥିବା ୭ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିଶିଷ୍ଟ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବି.ଜେ.ପି. ୩୭୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜୟ ହେବା ସହିତ ଏନ୍.ଡି.ଏ.କୁ ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆସନ ମିଳିବ ବୋଲି ବି.ଜେ.ପି.ର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନଡ଼ୁା ଦୃଢ଼ୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶବାସୀ ତୁଷ୍ଟିକରଣ ଓ ନିର୍ବାଚନରେ ଦୁର୍ନୀତି ପ୍ରସଙ୍ଗଭିତ୍ତିକ ରାଜନୀତିକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବା ସହିତ ଏକ ସଶକ୍ତ, ବିକଶିତ ତଥା ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଭାରତ ଗଠନ ଭିଜନକୁ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି । ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ବି.ଜେ.ପି. କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା, କର୍ମୀ ଏବଂ ଏନ୍.ଡି.ଏ.ର ମେଣ୍ଟ ଦଳର ନେତୃବୃନ୍ଦଙ୍କ କଠିନ ପରିଶ୍ରମକୁ ଶ୍ରୀ ନଡ଼ୁା ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହିତ ଏହି ନିର୍ବାଚନକୁ ସଫଳତାର ସହ ସୁଚାରୁରୂପେ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାରୁ ଶ୍ରୀ ନଡ଼ୁା ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

## ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ଲକ୍ ମିଟିଙ୍ଗ୍

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଆଜି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟ ନେତୃବୃନ୍ଦଙ୍କର ଏକ

ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୈଠକ ସମ୍ପର୍କରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖତ୍ତଗେ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ମେଣ୍ଟ ୨୯୫ରୁ ଅଧିକ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିବ । ବୈଠକରେ ନିର୍ବାଚନ ଏବଂ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ଖତ୍ତଗେ କହିଛନ୍ତି, ଆଗାମୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଭୋଟ୍‌ଗଣତି ସମୟରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରତିକ୍ଷେପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଶ୍ରୀ ଖତ୍ତଗେ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ଟି.ଭି. ଚ୍ୟାନେଲ୍‌ରେ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଲୋକସଭା ଏକ୍ସିଟ୍ ପୋଲ୍ ବିତର୍କରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ନ କରିବା ଲାଗି କଂଗ୍ରେସ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା । ତେବେ ଏଭଳି ବିତର୍କରେ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟ ଭାଗ ନେବ ବୋଲି ଆଜିର ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।

ଶ୍ରୀ ଖତ୍ତଗେଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଆଜିର ବୈଠକରେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧି, ରାହୁଲ୍ ଗାନ୍ଧି, ଏନ୍.ସି.ପି. ନେତା ଶରଦ୍ ପାଠ୍ଡାର, ଜେ.ଏମ୍.ଏମ୍.ର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚମ୍ପେଇ ସୋରେନ, ଆପ୍‌ର ଆବାହକ ତଥା ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜରିୱାଲ୍, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ମୁଖ୍ୟ ଅଶ୍ୱଲେଶ ଯାଦବ, ଆର୍.ଜେ.ଡି. ନେତା ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ, ସି.ପି.ଆଇ. ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୀତାରାମ ଯେରୁରୀ, ଡି.ଏମ୍.କେ.ର ଟି.ଆର୍. ବାଲୁ, ନ୍ୟାସନାଲ୍ କନ୍ଫରେନ୍ସର ବରିଷ୍ଠ



ନେତା ଫାରୁକ୍ ଅବଦୁଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ଓ ପି.ଡି.ପି. ଆଜର ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନ ଥିଲେ ।

## ପ୍ରେଜ୍.- ଭି.ପି. - ରେମାଲ୍

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ଏବଂ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନ୍ୱଞ୍ଜୟ ଦୁର୍ଭିଝଡ଼ ‘ରେମାଲ୍’ ଯୋଗୁଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନା ସମେତ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ହୋଇଥିବା ଜନଜୀବନ କ୍ଷତି ଲାଗି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପୋଷ୍ଟ କରି ଶ୍ରୀମତୀ ମୁର୍ମୁ କହିଛନ୍ତି, ରେମାଲ୍ ଯୋଗୁଁ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ତଥା ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ସେ ମର୍ମାହତ । ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ଲୋକଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଦେଶ ସବୁବେଳେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି ବୋଲି କହିବା ସହିତ ରିଲିଫ୍ ଓ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ସଫଳତାର ସହ କରାଯାଇ ଯଥାଶୀଘ୍ର ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥା ଫେରି ଆସିବ ବୋଲି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀ ଧନ୍ୱଞ୍ଜୟ ଏହି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପ୍ରତି ସମବେଦନା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହିତ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥା ଫେରିଆସିବାର କାମନା କରିଛନ୍ତି ।



## ଆଫଗାନ - ବୋଟ୍ କ୍ୟାପ୍ଟାଇଜ୍

ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ନଙ୍ଗର'ହର୍ ପ୍ରଦେଶର ଏକ ନଦୀରେ ଗୋଟିଏ ବୋଟ୍ ବୁଡ଼ିଯିବା ଫଳରେ ୨୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ନଙ୍ଗର'ହର୍ ପ୍ରଦେଶର ସୁଚନା ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ କ୍ୟୁରେସି ବାଦଲୁନଙ୍କଠାରୁ ମିଳିଥିବା ସୁଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଛୋଟପିଲା ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏହି ବୋଟ୍ଟି ଆଜି ସକାଳେ ମୋମାନ୍ଦ ଦାରା ଜିଲ୍ଲାର ବାସାଉଲ୍ଠାରେ ନଦୀରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୫ଟି ମୃତଦେହ ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି ବୋଲି ସରକାରୀଭାବେ କୁହାଯାଇଛି ।

## ଜାଭେଲିନ୍ ଗୋଲ୍ଡ୍ - ଡି.ପି. ମନୁ

ଡାଇଫ୍ଟାନ୍ ଆଥଲେଟିକ ଓପନ୍-୨୦୨୪ରେ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋରେ ଭାରତର ଡି.ପି. ମନୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ୮୧ ଦଶମିକ ୫/୮ ମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରୋ କରି ସେ ଏହି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚୀନର ଚାଓ ସୁନ୍ ଚେଙ୍ଗ୍ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ଛାଓ-ହଙ୍ଗ୍ ହ୍ୱାଙ୍ଗ୍ ବ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତୀୟ

ଖେଳାଳି ଡି.ପି. ମନୁ ୧୨ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକମାତ୍ର ବିଦେଶୀ  
ଖେଳାଳି ଥିଲେ ।

## ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍

ଫ୍ରାନ୍ସର ପ୍ୟାରିସ୍ରେ ଚାଲିଥିବା ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍ ପୁରୁଷ  
ଡବଲ୍ସ ବର୍ଗରେ ଭାରତର ଏନ୍. ଶ୍ରୀରାମ ବାଲାଜୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଯୋଡ଼ି  
ମେକ୍ସିକୋର ମିଗୁଏଲ୍ ଆଞ୍ଜେଲ୍ ରେଜ୍-ଭାରେଲା ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଉନ୍ନତ  
ହୋଇଛନ୍ତି । ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଭାରତ-ମେକ୍ସିକୋର ଏହି ଯୋଡ଼ି ଫ୍ରାନ୍ସର  
ଡାନ୍ ଆଡେଡ୍ ଓ ଥିଓ ଆରିବେଜ୍ଙ୍କୁ ୬-୪, ୩-୬ ଓ ୬-୨ ସେଟ୍ରେ  
ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଭାରତର ଶ୍ରୀରାମ ବାଲାଜୀ କୌଣସି ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍‌ର ତୃତୀୟ  
ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ।

## ଏଫ୍.ଆଇ.ଏର୍. ପ୍ରୋ ହକି

ଏଫ୍.ଆଇ.ଏର୍. ପ୍ରୋ ହକି ଚୁଣ୍ଟାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ବିଶ୍ୱ  
ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଜର୍ମାନୀକୁ ୩-୦ ଗୋଲ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ  
ଅଧିନାୟକ ହର୍ମନ୍ ପ୍ରୀତ ସିଂହ, ସୁର୍ଜିତ୍ ସିଂହ ଏବଂ ଗୁରଜାନ୍ତ ସିଂହ ଏହି  
ଗୋଲ୍ଗୁଡ଼ିକ ଦେଇଥିଲେ । ଆସନ୍ତାକାଲି ଭାରତ ରିଟେନିଭ୍ ଡେଟିବ ।

ଭାରତ ମୋଟ୍, ୧୩ଟି ମ୍ୟାରରୁ ୨୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପଏଣ୍ଟ ତାଲିକାର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି ।

\*\*\*\*\*